



Република Србија
ОПШТИНА НЕГОТИН
ОПШТИНСКА УПРАВА
Одељење за инспекцијске послове
Туристичка инспекција
Број: 372-1/2025-IV/03
ЦП број: 000414516-2025-06295-004-005-372-023
Датум: 10.02.2025. године
Неготин

Предмет: ГОДИШЊИ ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ОВЛАШЋЕНОГ ТУРИСТИЧКОГ ИНСПЕКТОРА Општине Неготин за 2024. годину

1. УВОД

Овај документ представља Годишњи извештај о раду туристичке инспекције Одељења за инспекцијске послове Општинске управе општине Неготин у спровођењу поверених послова инспекцијског надзора за 2024. годину, а донет је на основу члана 44. Закона о инспекцијском надзору.

ПРОПИСИ

Послови инспекцијског надзора из области туризма и угоститељства обављају се као поверени послови у складу са овлашћењима утврђених Законом о угоститељству („Сл.гласник РС“, бр.17/2019), подзаконским актима из области туризма и угоститељства и другим прописима, Законом о инспекцијском надзору („Сл.гласник РС“, бр.36/2015, 44/2018 – др.закон и 95/2018), Закона о општем управном поступку („Сл.гласник РС“, бр.18/2016, 95/2018 – аутентично тумачење и 2/2023 – одлука УС).

Инспектор у складу са законским овлашћењима и надлежностима прописаних Законом о угоститељству врши надзор у области пружања угоститељске услуге смештаја од стране физичких и правних лица у засебним објектима типа соба, апартман, кућа за одмор и сеоско туристичко домаћинство.

2. ОСТВАРЕНИ РЕЗУЛТАТИ ТУРИСТИЧКЕ ИНСПЕКЦИЈЕ

У 2024. години вршени су како редовни тако и ванредни инспекцијски надзори. Редовни инспекцијски надзори вршени су код правних и физичких лица. Ванредни инспекцијски надзори вршени су углавном у погледу плаћања боравишне таксе када је процењен висок или критичан ризик и по представкама.

Туристички инспектор је у току 2024. године на интернет страници општине Неготин <https://negotin.rs/oddeljenje-za-inspekciske-poslove.htm> објавио план рада

туристичке инспекције у општини Неготин и контролне листе у складу са Законом о инспекцијском надзору.

3. ПОКАЗАТЕЉИ ДЕЛОТВОРНОСТИ ИНСПЕКЦИЈСКОГ НАДЗОРА

1. Број спречених или битно умањених вероватних настанка штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе (превентивно деловање инспекције)

Општински туристички инспектор на интернет страници општине Неготин објављује важеће прописе, план инспекцијског надзора, извештај о раду и контролне листе по којима поступа.

Општински туристички инспектор континуирано пружа стручну помоћ у вршењу поверених послова, заинтересованим лицима и надзираним субјектима у смислу давања стручних објашњења, упознавање са обавезама из прописа и указивања надзираним субјектима на могуће забрањене, односно штетне последице незаконитог рада.

2. Обавештење јавности, пружање стручне и саветодавне подршке надзираним субјектима или лицима која остварију одређена права у надзираним субјектима или у вези са надзираним субјектима, укључујући издавање аката о примени прописа и службене саветодавне посете, превентивним инспекцијским надзорима и другим активностима усмереним ка подстицању и подржавању законитости и безбедности пословања и поступања и спречавању настанка штетних последица по законом и другим прописом заштићена добра, права и интересе, са подацима о броју и облицима ових активности и кругу лица обухваћених тим активностима (превентивно деловање инспекције)

У 2024 – ој години извршено је 11 саветодавних посета.

Угоститељима је пружена помоћ приликом евидентирања корисника услуге смештаја, евидентирања боравишне таксе и приликом попуњавања захтева за категоризацију смештајних објеката на порталу е – туриста.

3. Ниво усклађености пословања и поступања надзираних субјеката са законом и другим прописом, који се мери помоћу контролних листи

критичан ризик	0
висок ризик	0
средњи ризик	0
низак ризик	12
незнатан ризик	12

4. Број откривених и отклоњених или битно умањених насталих штетних последица по законом заштићена добра, права и интересе (корективно деловање инспекције)

Код надзираних субјекта откривене су неправилности у раду, код 4 (четири) угоститеља и записником је наложено да се отклоне неправилности.

Контролним инспекцијским надзором утврђено је да су надзирани субјекти поступили по налогу датом у записнику.

5. Број утврђених нерегистрованих субјеката и мерама спроведеним према њима

Приликом вршења ванредног инспекцијског надзора туристички инспектор открио је 1 (један) нерегистровани субјекат који се оглашавао на booking.com. Изласком на терен туристички инспектор није затекао госте који су боравили у викендици. Надзираном субјекту забрањено је обављање угоститељске делатности док не буде категорисао угоститељски објекат. Нерегистровани субјекат се писмено изјаснио да не жели да објекат издаје гостима јер живе у Београду као и због обавеза, обзиром да је објекат ван насељеног места а нису пронашли неког ко би објекат одржавао, те је уклонио оглас са платформе booking.com.

6. Мере предузете ради уједначавања праксе инспекцијског надзора

У сарадњи са руководиоцем Одељења за инспекцијске послове и осталим инспекторима направљени су нови обрасци записника за рад на терену који садрже све елементе у складу са чл.35. Закона о инспекцијском надзору.

Током вршења инспекцијског надзора поступано је на исти начин према свим субјектима инспекцијског надзора, наведено је кроз контролне листе колика је усклађеност и неусклађеност пословања са законским прописима.

7. Остварење плана и ваљаности планирања инспекцијског надзора, нарочито о односу редовних и ванредних инспекцијских надзора, броју редовних инспекцијских надзора који нису извршени и разлози за то, као и о броју допунских налога за инспекцијски надзор

У 2024. години је извршено 33 инспекцијска надзора, од тога су 5 редовна, 24 ванредна и 4 контролна инспекцијска надзора.

8. Ниво координације инспекцијског надзора са инспекцијским надзором кога врше друге инспекције

У поступцима редовних или ванредних инспекцијских надзора остварена је комуникација са Републичком туристичком инспекцијом и ПС Неготин.

Полицијски службеници ПС у Неготину редовно достављају извештаје инспектору, по којима се поступа у складу са Законом о инспекцијском надзору.

9. Материјални, технички кадровски ресурси које је инспекција користила у вршењу инспекцијског надзора и мерама предузетим у циљу делотворне употребе ресурса инспекције и резултатима предузетих мера

У поступцима инспекцијског надзора инспектор није користио повећана материјална средства. Инспектор има на располагању рачунар, мобилни и фиксни телефон као и стабилну интернет конекцију. Приликом теренске контроле користи возило које је на располагању одељењу за инспекцијске послове и које користи Одељење за инспекцијске послове према потребама инспектора.

Инспекцијске послове туристичке инспекције обавља једно лице са завршеним Факултетом за заштиту животне средине-Ниш, који обавља и инспекцијске послове у области заштите животне средине преко 22. године.

10. Придржавање рокова прописаних за поступање инспекције

Узимајући у обзир да је Закон о инспекцијском надзору прописана хитност мера уколико се процени и утврди висок и критичан ризик по животну средину, односно када то захтевају разлози спречавања или отклањања непосредне опасности, инспектор је поступао по плану рада за 2024.годину и према налозима Руководиоца одељења за инспекцијске послове, придржавајући се рокова прописаних Законом о инспекцијском надзору, Законом о угоститељству и Законом о управном поступку.

11. Законитости управних аката донетих у инспекцијском надзору (број другостепених поступака, њихов исход, број покренутих управних спорова и њихов исход)

У 2024 – тој години није било покренутих другостепених поступака нити другостепених управних спорова.

12. Поступање у решавању приговора и притужби на рад инспекције, са исходима тог поступања, уз посебно истицање броја поднетих приговора и притужби и области рада на које су се односили

У 2024 – тој години није било приговора и притужби на рад општинског туристичког инспектора.

13. Програми стручног усавршавања који су похађали инспектори, односно службеници овлашћени за вршење инспекцијског надзора (област стручног усавршавања и тематске целине програма обуке, као и број учесника у тематској целини, а ако је по завршетку програма вршена провера знања учесника и подаци о оствареном успеху)

Инспектор није учествовао у програмима стручног усавршавања током 2024. године.

14. Иницијативе за измене и допуне закона и других прописа

Од стране туристичке инспекције током 2024. године није покренута иницијатива за измене и допуне закона и других прописа.

15. Мере и провере провере предузете у циљу потпуности и ажурности података у информационом систему

Туристички инспектор у свом раду за потребе инспекцијског надзора користи информационе податке АПР, Министарства туризма и омладине (преко портала е – туриста и од Републичке туристичке инспекције), добија податке од других одељења Општинске управе Неготин и користи их у складу са одредбама Закона о заштити података о личности. Истовремено се врши евидентирање предмета кроз референтску свеску. Предмети се воде и архивирају преко заједничке писарнице у Општинској управи Неготин. Туристички инспектор општинском администратору доставља све извештаје и акте за објављивање на интернет страници општине.

16. Стање у области извршавања поверених послова инспекцијског надзора

Сви поверени послови извршавају се у законском прописаном року.

2024. године највише се радило на контроли евиденције гостију, као и контроли боравишне таксе.

Што се тиче плана за 2024. годину може се констатовати да је успешно реализован.

17. Исходи поступања правосудних органа по захтевима за покретање прекршајног поступка, пријавама за привредни преступ и кривичним пријавама које је поднела инспекција

У 2024. години туристички инспектор је поднео 1 (један) захтев за покретање прекршајног поступка.

Општински туристички инспектор
Драган Радовановић
